Az atomok elektronszerkezete

Az atomokban a protonok és az elektronok szama megegyezik. Ezért minden atom semleges.
Ismétlésként toltsik ki az aldbbi tdblazatot vagy mobil haszndlatdval a kovetkezd tesztet.
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De hogyan helyezkednek el az elektronok az atomokban?

e Azelektronok felh@szer( képz6dmények. Ezeknek a felh6knek kiilonb6z6 a mérete és az
alakja.
e Azok az elektronok, amelyek kozel azonos méretliek egy elektronhéjat alkotnak.
e Az atommaghoz legk6zelebb van a K-héj. Ezek az elektronok vannak legktzelebb az
atommaghoz. Ezeknek a legkisebb a térfogata.
stommag

o Ebben a kis térfogatban minddssze 2 elektron tud
elhelyezkedni.

o Ezakét elektron egylttesen alkot egy atompadlyat.

e Minden atompalyan két elektron tud elhelyezkedni. Ez azt b

jelenti, hogy ugyanabban a térfogatban, ugyanabban az i
alakzatban két elektronfelh van.

Az atommagtdl masodik tdvolsagra l1évé elektronoknak mar nagyobb a térfogatuk. Ezek az elektronok
alkotjak L-héjat. Ebben a térfogatban mar 8 elektron szdmdra van hely. Ez a 8 elektron 4 atompalyan
helyezkedik el.

Ha tavolodunk az atommagtdl nagyobb lesz a térfogat, még tébb elektron tud elhelyezkedni.
Harmadik tavolsagra mar 18 elektron szdmara van hely 9 atompélyan. A harmadik héjat M-héjnak
nevezzik.



Elektronhéjak, atompalyak és elektronok

Elektronok
maximalis szama
az elektronhéjon

Atompalyak
szdma

Elektronhéj

I. héj K-héj 1 2
Il. héj L-héj 4 8
IIl. héj M-héj 9 18
IV. héj N-héj 16 32
Altalanos képlet n2 2n?

Az elektronok az energiaminimum elvének eleget téve mindig a legalacsonyabb energiaju
szabad atompalydkat toltik be. Ezek altaldban az atommaghoz kézelebb helyezkednek el. Ha
mar ezek betoltédtek, akkor a kdvetkezd elektron magasabb energiaszintre kerdl.
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2 Elektronhéjak, atompalydk energiaszintjei
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Alap és gerjesztett allapot

Ha az atomban Iévé valamennyi elektron a legalacsonyabb energiaju szabad atompalyat tolti
be, akkor az atom alapallapotban van.

Ha valamelyik elektron ennél magasabb energiaju palyan van, akkor az atom mar gerjesztett
allapotba keriilt. Ez az atom
szamara nem kényelmes allapot,
mert tobbletenergidja van. Ezt a
tobblet energiat igyekszik leadni.
Ez a magyarazata példaul a
langfestésnek.

HG6 hatdsara a fémionokban |év6 elektronok alapdllapotbdl gerjesztett allapotba kertilnek.
Mikozben innen visszalépnek alapallapotba, a két energiaszint kdzotti kilonbséget fény
formajaban kibocsatjak. Az energiakoztél fligg, hogy milyen szin(i fény keletkezik.

Legstabilabbak azok a képz6dmények (atomok, ionok, molekuldk), ahol a legkilsé
elektronhéj szerkezete a nemesgazokhoz hasonlé. Ez azt jelenti, hogy a legkiilsé héjon 2 vagy
8 elektron van.




